

«ПАТРИОТЫ» ПРИШЛИ В МАГНИТКУ

На политической карте города произошли изменения

СЪЕЗДЫ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ, участники грядущих думских выборов, мелькают как в калейдоскопе. Что ни день, то новый форум с однотипной повесткой: утверждение предвыборной платформы и кандидатских списков.

Большинство сходок магнитогорцев напрямую не касаются: и название партии ни о чем не говорит, и в городе ее сторонников с огнем не сыщешь. То же еще недавно относилось и к «Патриотам России». Но в дни, когда в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе проходил сельской съезд, в Магнитке заявили о себе приверженцы патриотизма, справедливости и счастья. Об этих трех основах развития страны говорил единогласным решением «патриотический» лидер Геннадий Семинин. Возглавивший недавно местное отделение партии Дмитрий Силантьев по объективным причинам на съезд не поехал, но за ходом его работы следил внимательно.

Появление цивилизованной партии патриотической направленности своевременно, считает он. За последние годы понятие «патриотизм» стало чуть ли не ругательным, пора вернуть ему истинный смысл. Предвыборная программа, которую принял съезд, родилась не на пустом месте. В нее вошли идеи и предложения, с которыми «Патриоты России» выступали последние два года. Конечная цель — повысить качество жизни народа: вернуть ему собственность, деньги и власть.

Успеете ли вы ознакомиться с этими идеями избирателей Магнитогорска? — Конечно, конкурировать с другими партиями нам будет непросто. Эта кампания для «Патриотов России» — первая, опыта пока никакого. Местное отделение находится на стадии формирования. Помните, как долго и трудно решала после объединения организационные вопросы «Справедливая Россия», созданная на основе трех партий. Каждая из составных частей имела хоть какую-то структуру, нам в Магнитогорске надо начинать практически с нуля. Но с офисом уже определились, подбираем штат, начинаем вести делопроизводство.

распределять полномочия и обязанности. Рук не опускаем: при тех возможностях, которые есть, будем стремиться к максимальному результату.

— В прошлом вы активно занимались спортом. Можно провести параллели с политикой?

— Выборы — тот же забег. Важно проявить выносливость, верно рассчитать тактику борьбы и прийти первым. Годы в спорте научили умению держать удар — в политике это пригодится.

— Дмитрий Андреевич, известно, что в октябре прошлого года вы участвовали в довыборах в городское Собрание, но от «Единой России». С чем связан ваш развод с ней?

— «Единая Россия» в тот момент импортировала мне как партия президента, который за последние годы вернул нам чувство гордости за страну. Никого не удивляет, что молодые люди носят майки с надписью «Россия». Еще недавно это невозможно было представить. Мой уход из «Единой России» связан с идеологическими разногласиями и с тем, что в ней не мог в полной мере себя реализовать. Я же привык быть лидером — вторые роли не по мне. О том, чтобы найти себя в мире политики, задумался после прошлогодних выборов. Помогло знакомство с руководителем регионального отделения Дмитрием Семеновым — он сейчас входит в первую тройку «Патриотов России» по области. Общение с ним и другими коллегами, знакомство с программой в конечном итоге помогло определиться. Когда предложили вступить в партию и возглавить ее отделение в Магнитогорске — не раздумывал.

— На уровне области в тройку вошел и небезызвестный Вадим Воробей — депутат Законодательного собрания, избранный когда-то от партии «Родина». В Магнитке его помощником является Геннадий Грабарев, чья скандальная репутация известна. Он имеет отношения к местному отделению «Патриотов России»?

— Не хотел бы комментировать личные качества Грабарева. Могу сказать, что членом партии он не является, но в про-



ФОТО ЕВГЕНИЯ РИЖАНОВА

водит агитационную работу будет нам помогать.

— Как складываются ваши взаимоотношения с представителями других политических сил?

— Общую политику определяет областное руководство, а как лидер местного отделения я несу ответственность за все, что в нем происходит. Никто другой не вправе выступать с заявлениями и по своей воле

проводит мероприятия. Партия сильна единоначалием.

Анатолия Ковалева — опытного политика и мудрого человека. А Вячеслав Евстигнев, возглавляющий отделение «Справедливой России»? Известный в Магнитке предприниматель и заместитель председателя городского Собрания... Никаких конфликтов нет и с «единороссами», хотя знаю, что не всем понравился мой выход из партии. Вообще, в городе мно-

КАМПАНИЯ

Убойный бренд

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА» начала рекламную кампанию под слоганом «Газета, которую читают все».

Одним из трех лиц кампании, которая продлится до конца октября, стал президент России Владимир Путин. Его фото, сопровождаемое цитатой «Еду на работу, читаю «Комсомолку», уже размещено на постерах вместе с изображениями двух членов «Единой России» — гимнастки Светланы Хоркиной и солиста группы «Любэ» Николая Расторгуева. По словам гендиректора издательского дома «Комсомольская правда» Владимира Сунгоркина, партийная принадлежность не играла никакой роли при выборе кандидатов: «Николай Расторгуев — очень популярный у нашей целевой аудитории человек, а Светлана Хоркина — недавняя победительница Олимпийских игр».

«Комсомолка» получила официальное разрешение президента на использование его образа в рекламной кампании. «На одной из пресс-конференций президент действительно сказал «Еду на работу, читаю «Комсомолку». Обратились с запросом в администрацию, можно ли использовать цитату в нашей рекламной кампании, и через две-три недели получили положительный ответ», — рассказал газете «Коммерсант» Владимир Сунгоркин. Согласно личному Владимиру Путину, уточнил начальник управления пресс-службы и информации президента Наталья Тимакова: «По Конституции РФ использовать имя и образ человека можно только с его личного согласия, поэтому президент, безусловно, в курсе событий». Она не смогла вспомнить, когда господин Путин соглашался на использование своего образа в коммерческих целях: «Была лишь поддержка политических партий».

Президент участвует в кампании безвозмездно, как и Николай Расторгуев со Светланой Хоркиной, отметил господин Сунгоркин: «Тут наши интересы совпали, для них это тоже реклама». Пресс-атташе продюсерского центра Игоря Матвиенко Екатерина Быкова подтвердила, что Николай Расторгуев согласился участвовать в кампании «из уважения к изданию». По словам Владимира Сунгоркина, на рекламу «КП» выделили миллион долларов. «Для всероссийской кампании это скромная сумма», — отмечает вице-президент группы Twiga Карина Оганджания.

Участие в кампании Светланы Хоркиной может создать «Комсомолке» определенные сложности. Гимнастка входит в расширенный список кандидатов в депутаты Госдумы от «Единой России», и ее кандидатура была выставлена на внутрипартийный праймериз в Белгородской области. Закон «О выборах депутатов Госдумы» не запрещает использование в коммерческой рекламе фамилий и изображений кандидатов в депутаты, однако оплата такой рекламы «осуществляется только за счет средств избирательного фонда политической партии». Это требование вступает в силу с момента официального выдвижения кандидата на партийном съезде. Следовательно, если Светлана Хоркина будет 2 октября выдвинута кандидатом на съезде «Единой России», реклама «КП» с ее изображением должна быть прекращена либо переформирована как реклама, оплаченная из избирательного фонда «единороссов».

«С момента выдвижения списка кандидатов на съезде партии любая коммерческая реклама с их участием может появляться в СМИ только с 3 ноября и должна быть оплачена из избирательного фонда партии», — подтвердил член ЦИКА с совещательным голосом от «Единой России» Сергей Костенко. — Со дня проведения съезда до 3 ноября на телевидении рекламы кандидатов в депутаты быть не должно».

«Убойным ходом» называет участие президента в рекламе «КП» гендиректор агентства провокационного маркетинга R&I Group Юний Давыдов: «Для конкурентов это нокдаун. Парировать такой вызов невозможно. Образ Владимира Путина в рекламе пойдет на пользу любому бренду и товару, будь то женские колготки или шампунь», отмечает директор по стратегическому планированию рекламного агентства Рпюг Кирилл Дубинский. «Сам факт, что бренд официально использует в своей коммуникации образ президента, выделяет его на фоне конкурентов». Такая реклама не может оказаться неэффективной, признает госпожа Оганджания: «Широкий резонанс ей уже обеспечен».



Фанаты «под колпаком»

ДОЗОР

В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ существует 78 организаций, от которых в период избирательной кампании и непосредственно в день голосования можно ожидать деструктивных действий.

Об этом заявил на заседании антитеррористической комиссии первый заместитель начальника ГУВД Александр Леонович. В диверсионном плане могут быть опасны «Союз красной молодежи» и «Авангард красной молодежи», «Мя», «Общественный гражданский фронт». На контроль ГУВД уже взяты 148 лиц из этих и других подобных организаций.

В настоящий момент по области проводятся мероприятия по выявлению источников финансирования потенциально опасных в плане диверсии организаций, в том числе зарубежных источников. Берутся на контроль все экстремистские группы и молодежные организации, их лидеры, футбольные фанаты.

В процессе антитеррористической подготовки были выявлено, что сегодня в нашем регионе существует порядка 35 тысяч этнических диаспор, 276 религиозных организаций с общей численностью 756 тысяч человек. Их деятельность сегодня также находится под наблюдением.

Опасные «перевертыши»

ИНТРИГИ

В ОБНАРОДОВАННОМ на днях списке «Справедливой России» обнаружилось серьезные подводные камни.

Партия Сергея Миронова, в соответствии со своим курсом на объединение левых сил, выдвигает в Думу коммунистов. Однако по закону в перечне не должно быть лиц с «сторонним членством».

Межпартийные обмены способны пагубно сказаться на судьбе и политструктур, и самих перебежчиков. Обнаруженные нарушения дают основание ЦИКу снимать с выборов региональные списки. Лидер коммунистов Геннадий Зюганов заявил о том, что может назвать «сотни и тысячи людей, которые перешли из «Справедливой России» в КПРФ».

Первый зампред фракции «Справедливая Россия» в Госдуме Иван Харченко уверен: если человек пишет заявление о вступлении в другую партию, из предыдущей он выбывает автоматически. Между тем в законе четкая запись на этот счет отсутствует. Поэтому может возникнуть ситуация, что партийный «родитель» легко отпущает на волю своих приверженцев. Харченко вспомнил собственный опыт: некогда он уходил из КПРФ в «Родину» с «большими трудностями». По его словам, «коммунисты тогда сильно бухтели и угрожали, что не станут принимать у меня заявление о выходе». Напомним, что закон о выборах требует, чтобы инопартийцев в списках не было на момент их выдвижения и утверждения съездами.

Положение таких кандидатов становится объектом политической игры. Как правило, с исками выступают конкуренты: в Питере «осерся» пытались снять бывших «родинцев», идущих от «Патриотов России», а «единороссы» по тем же основаниям оспаривали список самих мироновцев. Чем кончится конкретное разбирательство между «Справедливой Россией» и ее соперниками, предсказать трудно. Однако уже ясно, что массовые партийные «вливания» не так безопасны, как казалось ее руководству недавно.

Патриот — это человек, служащий родине, а родина — это прежде всего народ.

НИКОЛАЙ ЧЕРНЫШЕВСКИЙ

МИНИСТЕРСТВА ПОД КАБЛУКОМ

Членом правительства вручали портфели в Наградном зале

ИНТРИГА с изменениями в составе правительства разрешился поздним вечером во вторник, отчего под угрозой оказались выпуски федеральных газет.

Старожилы Белого дома не припомнят, чтобы процедура затягивалась так долго.

Журналисты собрали в пресс-центре правительства к пяти часам вечера, однако ждать им пришлось еще четыре. Телекорреспонденты, от которых ждали самых свежих новостей, сообщали, что в правительстве ровным счетом ничего не происходит, делились слухами и предположениями о возможных кадровых решениях.

Ради представления нового кабинета Президент России Владимир Путин прилетел в Москву из Сочи на несколько часов. В Кремле премьер-министр Виктор Зубков представил главе государства окончательные предложения. После Кремля — по заведенному порядку — президент и официально обновленное правительство переместились в Белый дом, где и были выполнены последние формальности. Вице-премьеров и министров — и сохранивших свои портфели, и только что назначенных — представлял лично Владимир Путин. Ожидалось, что в команде Виктора Зубкова не будет Михаила Зурабова, Александра Соколова и Владимира Яковлева, к работе которых было немало претензий. Глава Минобороны Анатолий Сердюков лишился портфеля

по причине родственных связей. Он зять премьеры, а по действующему законодательству близкие родственники не могут работать в госструктурах в качестве начальники и подчиненного. Однако эти прогнозы оправдались лишь частично.

Владимир Путин представил новый кабинет в Наградном зале Белого дома. Он еще раз выразил благодарность прежнему правительству, работу которого оценил в целом положительно. «Вместе с тем, в последнее время, видимо, в ожидании выборов, оно стало снижать эффективность своей деятельности», — заявил президент, объясняя мотивы своего решения сменить правительство.

Новый кабинет претерпел кадровые и структурные изменения. В нем появились два комитета — по делам молодежи и рыболовству. Повысился статус главы Минфина Алексея Кудрина, который, сохранив свой портфель, стал вице-премьером. Дмитрий Козак возглавил Министерство регионального развития. Вместо Германа Грефа Министерство экономического развития возглавила Эльвира Набиуллина. Еще одной женщиной в составе нового кабинета стала супруга министра топлива и энергетики Виктора Христенко Татьяна Голикова — бывший заместитель Алексея Кудрина, возглавившая Министерство здравоохранения и социального развития. Таким образом, отставка Михаила Зурабова и Владимира Яковлева подтвердилась.

Анатолий Сердюков остался министром обороны в связи с тем, что его ведомство подчиняется не премьер-министру, а президенту. Сохранил свой пост и глава Минкультуры Александр Соколов, которому дан шанс доказать состоятельность уже при новом начальнике.

Татьяна Алексеевна ГОЛИКОВА

Родилась 9 февраля 1966 года в Мытищах (Московская область). В 1987 году окончила Московский институт народного хозяйства имени Плеханова. Затем работала в НИИ труда Госкомтруда СССР, в сводном отделе госбюджета Министерства финансов РСФСР, отделе бюджетной политики и анализа бюджетного департамента Минфина РФ. С 1995 года зам. руководителя бюджетного департамента — начальника сводного отдела консолидированного бюджета. С марта 1998 года возглавляла бюджетный департамент. В июле 1999 года назначена заместителем министра финансов Михаила Касьянова. С августа 2002 года — первый заместитель министра финансов Алексея Кудрина, после административной реформы 2004 года заняла пост замминистра. Курировала вопросы бюджета, финансирования социальной сферы, науки и государственных органов. Награждена орденами Почета и Дружбы, медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степени.



Татьяна ГОЛИКОВА



Дмитрий КОЗАК



Эльвира НАБИУЛЛИНА

Дмитрий Николаевич КОЗАК

Родился 7 ноября 1958 года в селе Бондурово Кировградской области Украины. В 1985 году окончил юрфак Ленинградского государственного университета. Служил в ВДВ. Работал в прокуратуре г. Ленинграда, был юрисконсультом, создал ряд частных юридических фирм, в том числе «Нева Юст». С 1990 года — замначальника юридического управления Ленгорисполкома, затем начальник юридического управления горсовета. С сентября 1994 года возглавлял юридический комитет мэрии. С 1998 года вице-губернатор. В декабре 1998 года покинул пост из-за разногласий с губернатором Владимиром Яковлевым, вернулся в «Нева Юст». В мае 1999 года назначен зам. главы администрации президента по правовым вопросам. С августа 1999 года — глава аппарата

правительства в ранге министра. С июня 2000 года — заместитель, первый зам. руководителя администрации президента. Занимался административной реформой, реформами судебной системы и местного самоуправления. 9 марта 2004 года назначен главой аппарата Правительства РФ. С 13 сентября 2004 года полпред президента в Южном федеральном округе.

Эльвира Сахипзадовна НАБИУЛЛИНА

Родилась 29 октября 1963 года в Уфе. В 1986 году окончила экономический факультет МГУ, затем аспирантуру. С 1991 года работала консультантом, советником РСФСР. С 1994 года — в Министерстве экономики, заместитель руководителя департамента экономической реформы (трудилась под руководством Михаила Копейкина, ныне занимающего

пост заместителя руководителя аппарата Правительства РФ). С 1996 года — начальник департамента экономической реформы Минэкономики. В мае 1997 года назначена заместителем министра экономики Криво Уринсона. После кризиса ушла с госслужбы, работала в Промторбанке, Евразийской рейтинговой службе. С 1999 года — вице-президент фонда «Центр стратегических разработок». С июня 2000 года — первый заместитель министра экономического развития и торговли РФ Германа Грефа. В 2003–2005 годах — президент фонда «Центр стратегических разработок». С октября 2005 года — руководитель экспертного совета оргкомитета по подготовке и обеспечению председательства РФ в G8, руководитель исследовательской группы Центра стратегических разработок.